

Как Вадим Штейнберг стал Богатырёвым

В этом доме нет рутины,
Запустенья тоже нет.
Здесь живут цветы, картины
И со Светою поэт.
В доме вправду столько света
И уюта – кто бы знал?
Что и сам я, как монета,
В этом доме засиял.

Эти строчки известный иркутский поэт Владимир СКИФ (Смирнов, Который Изменил Фамилию) посвятил своим друзьям-ангарчанам Вадиму и Светлане БОГАТЫРЁВЫМ. Говорить об этих людях можно только в одной связке. Ведь Светлана Фёдоровна, как крепость, вот уже многие годы защищает своего ранимого любимого поэта Вадима Николаевича от житейских бурь и тревог. Это она – жена, соратник, друг – «пробивает» печать его сборников, печёт вкуснющие рыбные и черёмуховые пироги на его дни рождения, устраивает вечера-чтения его стихов.

Поразительная судьба досталась Вадиму Богатырёву! Родословная у него богатая. Идёт она от полкового лекаря, шведа по национальности СТЕНБЕРА, оставшегося после пленения в России. При Екатерине II немцы были в почёте, и предки Вадима Николаевича переименовали фамилию на немецкий лад – ШТЕЙНБЕРГ. Уже дед нашего поэта был статским советником, управлял вагоноремонтным заводом в Москве и получил дворянское звание по выслуге лет. Отец, по специальности гидростроитель, объездил всю страну и прошёл путь от мастера до главного инженера. Мать закончила бестужевские курсы в Москве и в 23 года стала директором детского дома. Но немецкая фамилия, как клеймо, как отметина в паспорте о неблагонадёжности, сопровождала Вадима Николаевича многие годы. Призванный на войну, в 1942 году он был репрессирован и выслан под конвоем в лагерь на работы в шахте. Освободившись после победы, кое-как устроился на работу в Иркутский госуниверситет лаборантом. Об учёбе в мединституте пришлось забыть. Хорошо, что взяли учиться в техникум жидкого топлива в Ангарск.... Женившись, Вадим Штейнберг взял фамилию жены и стал Богатырёвым.

Работая в Ангарском ОКБА инженером-конструктором, поэт никогда не забывал о литературе. Первое его стихотворение было напечатано в «Восточно-Сибирской правде» ещё до войны, в 1937 году. С тех пор прошло

76 лет! В этом декабре ему исполнилось 92 года. Он плохо слышит, совсем не видит, с трудом ходит, но его голова всё так же ясно мыслит.

Мы сидим за вкусно накрытым столом, вспоминаем, какие сборники выпустили Богатырёвы. Последний - «Я устал стоять под листопадом» - буквально на днях сошёл с типографского станка. На презентацию пришли близкие друзья: Владимир СКИФ, Евгений ЯКУШЕНКО, Олег КОРНИЛЬЦЕВ, Владимир МАКСИМОВ, Борис ХРАПОВ и ещё столько, что пришлось доставлять стулья в зале библиотеки. Все поздравляли поэта с новым сборником, а Светлана Фёдоровна уже говорила о задумках на следующий. Ведь ещё ненапечатанных стихов у Вадима Николаевича вагон и маленькая тележка.

Л. МАТОНИНА

Время. – 2013. - № 145. – (26 дек.). – С. 17.